

荥阳播报 | 荥事

一座清朝建筑浮现 主人希望它得到保护,但价值需要鉴定



荥阳市索河路街道办事处惠厂行政村土桥沟自然村正在进行新型城镇化建设,在拆迁过程中,清朝建筑楚家院落浮现出来。它的主人楚玉琳说,它具有爱国主义教育作用,希望得到保护。

9月23日,记者来到土桥沟自然村,见大部分房屋已经拆迁,楚家院落却没有被

动一丝一毫。走进楚家院落,记者见北面是一座二层楼,青砖青瓦。东西两侧都是一层房,墙是青砖间黏土。房墙上有木质窗户,有的比较精致。

据楚家院落的主人之一楚玉琳介绍,这是楚家祖宅,距今约有300年。此宅属于典型的清朝民居,具有

鲜明的建筑风格和精湛的建筑工艺。

“这个院落还具有爱国主义教育作用。”楚玉琳介绍说,她的堂伯楚博青少年时期在楚家大院生活。1938年10月,楚博任封丘县县长,经人介绍,成为中共特别党员。1939年11月被秘密杀害。1951年,国家追认楚博

为革命烈士。

楚玉琳还说,她的姑夫张漫萍多次在楚家院落,组织开展地下工作,楚家大院为新中国的建立做出了努力。1947年7月,张漫萍壮烈牺牲。在牺牲前,张漫萍怒斥敌人:“共产党是杀不完的!革命是一定要胜利的!”

“我们希望这个院落能够保留下来。”楚玉琳说。

索河路街道办事处办公室一名工作人员说,楚家院落之所以没有拆迁是因为楚家人提出了其具有保护价值,是否真的具有保护价值还需要文物等部门的鉴定。记者从文物部门获知,楚家院落还未被列为文物,是否具有保留价值还需要进一步鉴定。

荥阳市特别重视新型城镇化建设过程中的文化建设,包括新型城镇化中旧建筑、古村落等的保护。近日,荥阳市领导曾撰文指出,能不能保护好这些文化遗产,不但考量着我们科学发展的执政理念,也考量着我们这一代人的文明素养。

郑州晚报记者 姚辉常
荥阳播报 李显文 文/图

路边摊:一个月收三次假钱,又遇两男子抢烟

9月15日下午3时许,两名年轻男子驾车由北向南到大张村东南公路桥上,他们看到路边有卖烟小摊,一男子下车买烟,拿到烟之后没有付钱便坐车逃跑。

据小摊主介绍,他们是大张村的居民,由于修公路桥负责照看施工材料,则在路边摆起了小摊。摆小摊虽然只有一个月的时间,但是收到过三次假100元。说起这两个年轻男子,小摊主情绪颇为激动。她说:“一名男子下车买烟,一名男子并没有停车,慢慢往前开,当我把烟给下车的男子后,他便朝车的方向走,我说还没给钱,他脚步加快,之后上车走了,我家里人闻讯赶来时,车已经在百米之外了。”

“我身体不好,摆摊只是为了糊口,也能方便过往的车辆,但是这一个月也没挣啥钱,干不下去了。”摊主告诉记者。 荥阳播报 任琳

百年古树又开花



近日,荥阳市豫龙镇瓦屋孙一株120年的国槐树在市林业局的积极保护下重新开花,绽放新姿。

经荥阳市林业局调查和测量,一株位于中原路北侧瓦屋孙孙老宅内的国槐,属于国家三级保护古树名木,胸围158厘米,高约18米,东西冠幅14米,南北冠幅12米,因树木主干有病虫害虫洞,表皮有腐化现象,部分枝干枯死、风干,长势较差。荥阳市林业局制订保护方案,申请专项资金,采取了设置保护性砖砌围栏、开展病虫害防治、剪除枯枝,合理修剪树冠、表皮防腐处理、灌根复壮、设置宣传保护牌六项保护措施,确保古树健康成长。目前,国槐长势良好,郁郁葱葱,在几年未开花的情况下,经保护一个多月后,竟然开出密密麻麻的白色花朵,结出了沉甸甸的槐米,并重新萌发出新嫩枝芽,引来当地村民啧啧称奇。

通讯员 李娜 李晓强 文/图

691盏LED路灯扮“亮”荥阳路网



即日起,我市塔山路(中原西路至马米公路)、荥广路(建设路至科学大道)、环翠峪景观大道(310国道至刘河)三条市区通往镇区交通要道路灯安装工程全部完工,共安装新式LED风光互补路灯691盏。

该工程于9月10日开工,道路总长约18.6公里。其中,塔山路(中原西路至马米公路)全长8.2公里,路灯280盏;环翠峪景观大道

(310国道至刘河)全长9.5公里,路灯368盏;荥广路(建设路至科学大道)全长0.9公里,路灯43盏。灯具采用的是144WLED风光互补路灯,荥广路灯距为35米一盏,塔山路、环翠峪景观大道灯距为50米一盏。

据悉,新式LED风光互补路灯具有照明时间长、亮度大、维护费用低等优点:平均每天照明时间为7~10小时,在无风、无光等极端

恶劣天气下能保证5~7天正常照明时间;LED灯具照明亮度是传统照明灯具的2~3倍;因采用风光互补自主发电,不用市电,所以没有后期大量电费支出,无变压器、稳压器等供电设施的建设和维护费用。

随着这三条道路路灯安装工作的完成,荥阳市的城乡交通路网进一步扮“亮”,交通更为便利。

通讯员 王晓辉 赵润达

废铁平白少两吨 原是地磅被遥控

实际重量为五吨的废铁,经不法分子对地磅动手脚后,居然一车废铁可以减少重量700公斤。9月24日,河南省荥阳市人民法院审结了一起采取遥控地磅手段实施诈骗的犯罪团伙,3名被告人均犯诈骗罪,分别判处有期徒刑人民币5000元。

去年9月28日,被告人李启良等第四次到荥阳市城关乡高先生的厂里拉出一车废铁开上地磅称重,地磅显示重量为4.3吨。过磅后,李启良等人正准备开车走人,这时,废铁厂负责人高先生赶来,要求李启良等人将车开到邻近一家公司的地磅上再称一下重量。李启良等人

只好驾车前往指定地点,这一称,整车废铁足足5吨多,比原先重量多700公斤,被害人高先生发现后立马报了警。

原来,一段时间以来,高先生一直觉得李启良等人拉走的废铁比地磅称出的重量多。可是,地磅是装在自己厂里的,废铁怎么就平白减少了重量呢?高先生等人百思不得其解。于是,决定等李启良等人再来拉废铁时,将称过的废铁再拉到其他单位的地磅上称一下。这一称,果然出了问题。

接到报案,荥阳市城关派出所民警迅速将李启良、朱永刚、张浩等3名诈骗嫌

疑人抓获。经审讯,李启良交代了伙同朱永刚、张浩利用遥控装置遥控地磅、减少货物重量获利的犯罪事实。

经查,被告人李启良是荥阳城关乡某村农民,一次他发现被告人张浩手中摆弄的地磅遥控装置很有意思,后来他就同张浩一块儿拿着遥控器并到高先生地磅处进行现场试验,结果对地磅的显示器还真有控制功能,没有正经营生的被告人李启良便产生了以此方式实施诈骗的念头。2012年6月份的一天,被告人李启良、朱永刚、张浩经预谋后,由被告人朱永刚出面以本地相近的价格从高先生厂里购买废铁。过

磅时,由被告人张浩站在卖主一旁,暗中按住藏在口袋里的遥控按钮,地磅上显示的重量随即下降。随后,在四次购买废铁中,有三车被其遥控,使废铁总重量少了2.1吨,从而让卖主少得4140元钱。

法院审理认为,被告人李启良、朱永刚、张浩以非法占有为目的,采用虚构事实的方法,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。被告人李启良、朱永刚、张浩在实施第四起犯罪时未得逞,系犯罪未遂,且已退还全部赃款,依法可从轻处罚。遂作出上述判决。

邢发轩

招聘

因发行量增大,郑州晚报荥阳发行站特聘招聘发行员数名,要求身体健康,工作积极,年龄在20岁至45岁之间。有意者请到荥阳河阴路与大海路交叉口向北30米路东郑州晚报发行站报名。咨询电话:65001050。